



ИЗГРЕВ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 7 май 2024 г.

Брой 18 (958)

МИСЪЛ НА БРОЯ

"Късметът е това, което се случва, когато подготовката срещне добрата случайност."

Хенри Форд

ДЕСЕТГОДИШНАТА АЛЕКСАНДРА ПАНОВА ОТ ШАБЛА СЪС ЗЛАТО НА ОСМИЯ НАЦИОНАЛЕН ТУРНИР ПО ЛЕКА АТЛЕТИКА „КОСТА ВАСИЛЕВ“

Димитър Воденичаров подобри 36-годишния рекорд на копие за момчета под 16 години.

На 27 април 2024 година на Градския стадион в Шабла се проведе Осмият национален турнир по лека атлетика „Коста Василев“ за деца, юноши, девойки, мъже и жени.

В него взеха участие над 130 състезатели от 18 клуба в страната, от Добрич, Балчик, Трявна, Варна, Горна Оряховица, Хасково, Габрово, от столицата,

2020 г. – скок от място и бягане на 50 м. Петко влезе в топ 5 при момчетата.

Турнирът „Коста Василев“ се проведе за пръв път през 2017 г. като тогавашния СКЛА „Нефтяник 2014“ Шабла бе с двама състезатели. През 2018 бяхме с 14 състезатели, 2019 г. – 8 съст., 2020 г. – 5 съст., 2021 г. – 6 съст., 2022 г. – 3 съст., 2023

гър Воденичаров от СК „КЛАСА“ София подобри 36-годишния рекорд в хвърлянето на копие за момчета под 16 години като завърши с 53.82 м. (с 60 см. повече от стария рекорд). От Шабла, Димитър се завръща с два златни медала (освен в копие и в тласкането на гюле). Неговият брат Тони също се окичи два пъти със злато. Трениор на двете момчета е техния баща Борис Воденичаров.

Интересен факт е, че рехабилитаторът на „КЛАСА“ София, Алгис Христов, който е с основен принос за подобряния рекорд на Димитър Воденичаров е рехабилитатор и на най-известния тенисист на България - Григор Димитров. Христов се грижи за състезателите, участващи в най-добрите тенис турнири в света, включително и тези от Големия шлем - Australian Open, Ролан Гарос,



Димитър Воденичаров.

Илиев от Плевен (живуц със съпругата си в нашата община), тренирал 60 м. гладко бягане и 4 x 100 м. щафета. Той за първи, но по думите му не и за последен път наблюдава турнира.

„Перфектна организация, много добър турнир, който не отстъпва и на републикански първенства.“ – каза Илиев за „Изгрев“.

Официално турнирът беше открит от кмета на община Шабла, Мариян Жечев. Той пожела надпреварата да премине в дух на спортменство и без контузии.

Главен съдия на турнира беше Силвена Тодорова.

Изгрев



Злато за Александра Панова.

както и местния СК „Нефтяник 2014“.

Шабленският клуб по лека атлетика, СК „Нефтяник 2014“ бе с двама представители – стучениците в IV клас (р. 2013 г.), Петко Франгов и Александра Панова. За радост на многобройната публика в сектора, в дисциплината вортекс при момичета на възраст 12 години и по-малки, 10 годишната Алекс спечели златен медал с 29.95 м! Това е трето злато за Александро от домашния турнир, като двете й титли дотук са от „домашния“ турнир през



Кметът на общината откри официално турнира.

г. – 1 съст.

Уимбълдън и US Open.

По време на турнира, Дими-

В публиката беше Светлин

ОБЩИНА ШАБЛА СКЛЮЧИ АДМИНИСТРАТИВЕН ДОГОВОР ЗА БФП ПО ПРОЕКТ ПО НРВУ

Община Шабла сключи Административен договор за БФП № РД-02-29-177 от 25.04.2024 г. за изпълнение на проект № BG-RRP-4.020-0076 „Подобряване на енергийната ефективност в Спортен комплекс "Шабла", който се осъществява по Процедура № BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“, Компонент 4 „Нисковълглеродна икономика“ по Инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния фонд“ с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост.

Проектът предвижда из-



Финансирано от Европейския съюз
NextGenerationEU

граждане на фотоволтаична електроцентрала (ФЕЦ) върху съществуваща многофункционална спортна зала гр. Шабла и ще използва слънчевата радиация за производството на електрическа енергия. Системата ще бъде използвана за собствени нужди, без изнасяне на излишната електроенергия към електроразпределителната мрежа. Поради естеството на първичната

енергия, ФЕЦ ще работи само през светлата част от денонощието, като моментната й мощност е в зависимост от интензивността на слънчевата радиация. Фотоволтаичните панели ще бъдат монтирани на носещи конструкции. За да се обезпечи потреблението през тъмната част от денонощието и в дните със слабо слънцегреене, са предвидени батерии към инсталацията. Предви-

дените мерки по проекта ще подобрят експлоатационните характеристики на сградата, ще намалят загубата при електропренос на енергията и ще подобрят условията за експлоатация на помещенията от жителите на гр. Шабла и работещите в сградата. Изграждането на ФЕЦ ще завърши процеса по въвеждане на мерки за енергийна ефективност в Спортния комплекс.

Срокът за реализация на проекта е 30 месеца от подписване на договора за БФП, а одобрената стойност е в размер на 748 606,15 лв. с ДДС, представляващи 100% безвъзмездна финансова помощ.

ОБЩИНА ШАБЛА
ТАНЦОВА ШКОЛА ВЪЗРОЖДЕНЦИ - гр. ВАРНА
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА - 1894“ - гр. ШАБЛА

ФOLKЛОРЕН ПРАЗНИК
ПЕСНИ И ХОРА КРАЙ ЖАРАВАТА

СУЧАСТИЕТО НА
ФOLKЛОРНИ ГРУПИ И ИЗПЪЛНИТЕЛИ ОТ РЕГИОНА
ФОРМАЦИЯ „НЕСТИНАРИ“
СЪС СПЕЦИАЛНОТО УЧАСТИЕ НА ХОРА И ОРКЕСТЪРА НА
ПФА „ДОВРУДЖА“ - гр. ДОБРИЧ

на 18 МАЙ 2024 г. /събота/, 18:30 ч.
ГРАДСКИ ПАРК „ШАБЛА“

ВХОД СВОБОДЕН

В ПАМЕТ НА ПОДП. ВАЛЕНТИН ТЕРЗИЕВ



На 29 април 2024 година гиналия при изпълнение на служебния си дълг подп. Валентин Терзиев в с.Тюленово, община Шабла се отбеляза 50 години от рождението му.

На събитието присъстваха общински съветници, представители на общинска администрация-Шабла, група от Военно формирование 36780, водена от майор Цонко Цонков, общинска организация на Съюза на офицерите и сер-

жантите от запаса и резерва Шабла с председател майор о.з. Емил Тодоров, кметският наместник на селото Невена Георгиева и читалищният секретар на НЧ „Изгрев 1936“ с.Тюленово Светла Стаматова.

Бяха поднесени венци и цветя от всички присъстващи и от семейството му. Кратко слово произнесе д-р Йорданка Стоева председател на Общински съвет Шабла.

Изгрев



ФИРМА ИЗВЪРШВА СЛЕДНИТЕ УСЛУГИ:

- * **Отпушване на канали;**
- * **Почистване на шахти.**

Телефон: 0899 616 440**ЕООД БОРИСОВ-71****ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ:****СЕРВИТЪРИ ЗА ПОСТОЯННА И СЕЗОННА РАБОТА В СНЕК БАР „ФАРЪТ“.**

ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ: 0888 306 941 - БОРИСЛАВ БОРИСОВ

МАСАЖНО СТУДИО „ОТПУСНИ СЕ“

Салона за красота „Fantasy“, град Шабла, ул. Петко Българанов, 8А, срещу банка ДСК, предлага масажни услуги:

КЛАСИЧЕСКИ, СПОРТЕН МАСАЖ И РЕЛАКС.**Работно време от вторник до неделя,**

от 8.00 до 11.00 часа и по записване от 16.00 до 20.00 часа

Телефон за информация: 0878018372,
дипломиран масажист **Марина Галаничева****ПРОДАВАМ****ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В ТЮЛЕНОВО.****Телефон: 0899 53 83 09****НЕДВИЖИМИ ИМОТИ
ШАБЛА
ИЗКУПУВА
ЗЕМЕДЕЛСКА
ЗЕМЯ!**

Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.

Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99**АГЕНЦИЯ ЗА НЕДВИЖИМИ ИМОТИ
„ЛОТОС“ – 2004****КУПУВА**

земеделска земя и дворни места в общините Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево.

Телефон: 0888 90 88 91**ИЗКУПУВАМ****ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ**

на високи цени в общини Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево. Консултация и подготовка на документи.

Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354**ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ:****ЯСЕН И ГЛЕДИЧ – 150 лв./куб. м.****АКАЦИЯ - 130 лв./куб.м.****Телефон за контакт: 0888/78 12 66****ВЪЗПОМЕНАНИЕ**На 3 май 2024 година се навършиха
40 дни от смъртта
на**СТОЯН ДИМИТРОВ
ЗЛАТАНОВ**Безсилни бяхме да ти помогнем,
безсилни сме в скръбта.
Но какво е човешката сила
пред приумиците на смъртта.

От семейството

**РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩНСКИЯ СЪВЕТ**

На 25 април 2024 година се проведе 13-то редовно заседание на Общински съвет Шабла, на което присъстваха 10 от 11 общински съветници.

Предварително обявеният дневен ред включваше 18 докладни записки за разглеждане.

Съветниците приеха общинския календар на спортните изяви в община Шабла за 2024 година. Те ще бъдат финансирани от общинския бюджет като за целта са отделени до 20 000 лв. Календарът е отворен и по всяко време могат да се добавят спортни изяви.

Календарът на културните прояви, финансирани от общинския бюджет, също беше приет. И той е отворен, и може да бъде допълван по всяко време, затова не бе фиксирана точна сума.

Приносът на общината, необходим за съфинансиране на разходите по проект, по програма Интеррег Некст Черноморски басейн 2021 – 2027 година да бъде в размер на 2% от одобрения бюджет на проекта. Тук кметът на общината Мариян Жечев обясни, че предложе-

нието за кандидатстване е било одобрено от предишния мандат. В проекта ще участват партньори – страни с излаз на Черно море и по него е предвидено популяризиране на плажовете в нашата община.

На заседанието беше допълнена приетата програма за управление и разпореждане с имоти общинска собственост за 2024 година в точка 2 „Ликвидиране на съсобственост“. На фирмата „Айс“ ЕООД е учредено право на преминаване през имот – пасище общинска собственост в с.Горичане за прокарване на кабелно трасе. Правото е дадено за срок от 5 години. По същата програма в точка 4 „Имоти, които ще бъдат отдадени под наем“ се дава съгласие да се обяви публичен търг за отдаване под наем на част от имот с площ 20 кв.м., намиращ се на Градски пазар Шабла. Терентът се отдава за срок от 5 години за 50 лв. с ДДС на месец и е подходящ за търговия. Чрез публичен търг с тайно наддаване ще бъде отдаден имот – частна общинска собственост с площ 64 кв.м., подходящ за складово помеще-

ние.

Преместваем обект с площ 18 кв.м., намиращ се в Градски парк Шабла ще бъде отдаден под наем, чрез публично оповестен търг с тайно наддаване за срок от 5 години. Засега няма проявен интерес, но такъв обект е необходим на всички посетители на Градския парк.

За нуждите на Държавно предприятие „Ръководство на въздушното движение“ ще бъде даден част от имот и част от телевизионна мачта за поставяне на електронно-съобщителни съоръжения за срок от 10 години. Устройствата ще бъдат поставени на телевизионната кула.

Общинските съветници приеха Отчета за изпълнението на Програмата за развитието на туризма в община Шабла 2021 – 2027 година за 2023 година; Отчета за изпълнението на Програмата за опазване на околната среда с раздел „Лечебни растения“ на община Шабла и на Програмата за управление на отпадъците като неразделна част от нея, отново за миналата година. Отчетът за изпълнените решения на Общинския съвет

за второто шестмесечие на 2023 година също беше приет.

Светла Колева, Татяна Пенчева, Галина Петкова, Даниела Червенкова, Диана Димова, Веселина Кръстева, Галина Илиева, Пенка Христатијева, Йорданка Панайотова и Йорданка Варналиева са утвърдените кандидати за съдебни заседатели към Районен съд – Каварна с мандат 2024 – 2028 година.

Годишният доклад за изпълнението на Плана за интегрирано развитие на община Шабла също беше приет.

На заседанието се утвърди и Плана за действие на община Шабла за равенство, приобщаване и участие на ромите за периода 2024 – 2027 година.

В точка „други“, общинският съветник Елена Соленкова прочете декларация в памет на жертвите на арменския геноцид и те бяха почетени с едноминутно мълчание от общинските съветници.

След това заседанието беше закрито от председателя на Общинския съвет, д-р Йорданка Стоева.

Изгрев

СЪОБЩЕНИЕ

Главна дирекция "Гражданска регистрация и административно обслужване" към Министерството на регионалното развитие и благоустройството е осигурила алтернативни начини за справка за номера на избирателната секция и мястото на гласуване в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Избирателите могат да проверят адреса на избирателната си секция по следните начини:

През Интернет на адрес <https://www.grao.bg/elections/>.

Чрез стационарен или мобилен телефон. Избира се 0800 1 4726 безплатно за цялата страна.

На телефоните на Дирекция ГРОН при Община град Добрич - +35958 603416 и +35958 603419

Избирател, чийто постоянен и настоящ адрес са в различни населени места, може да поиска да бъде вписан в избирателния списък по настоящ адрес. Искането може да бъде направено чрез електронно заявление през интернет страницата на ГД ГРАО на адрес: <https://regna.grao.bg/>.

Срокът за подаване на искания за гласуване по настоящ адрес от гражданите изтича на 25.05.2024 г. /събота/

СЪОБЩЕНИЕ

Гражданите, могат да подадат електронно заявление за гласуване по настоящ адрес, ако населеното място на настоящия им адрес е различно от населеното място на постоянния им адрес, чрез страницата <https://regna.grao.bg/>.

Важно: Гражданите, подали заявление за гласуване по настоящ адрес, могат да направят справка за адреса на избирателната секция в данните от окончателните избирателни списъци за гласуване след 28.05.2024 г.

Избирателите български граждани могат да извършват проверка дали са включени в избирателните списъци за гласуване в изборите на 9 юни 2024 г. на интернет страницата на общинската администрация по постоянния си адрес. Избирателните списъци са два – за гласуване в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за гласуване в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г.

Справката може да бъде извършвана и на страницата на ГД „ГРАО“ на следния адрес: <https://www.grao.bg/elections/>

Избирателите български граждани, които имат избирателни права, но не са включени в съответния избирателен списък, могат да подадат писмено искане до общинската администрация по постоянния си адрес за вписване в избирателния списък (Приложение № 22-ЕП и Приложение № 23-НС от изборните книжа).

ОБЯВА

Рибарско сдружение „НПА“ с.Тюленово ще проведе годишно отчетно-изборно събрание при следния

ДНЕВЕН РЕД:

- 1.Отчет на Председателя на Управителния съвет.
- 2.Освобождение на членове на сдружението и приемане на нови членове.
- 3.Избор на Управителен съвет и Председател на Управителния съвет.
- 4.Други.

Събранието ще се проведе на 11 май 2024 година (събота) от 18.00 часа до лодкостоянката в с. Тюленово.

СЪОБЩЕНИЕ**ИЗБОРИ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕВРОПЕЙСКИ ПАРЛАМЕНТ
ОТ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
И ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА
9 юни 2024 г.**

Избиратели с трайни увреждания, които не им позволят да упражнят избирателното си право в изборното помещение, но желаят да гласуват с подвижна избирателна кутия, заявяват желанието си писмено чрез заявление по образец в срок до 25.05.2024 г. вкл. или чрез електронно заявление през интернет страницата на общината. Избирател, чийто постоянен и настоящ адрес са в различни населени места, може да поиска да бъде вписан в избирателния списък по настоящ адрес. Желаящите да гласуват по настоящ адрес трябва да подадат заявление саморъчно подписано и подадено в срок до 25.05.2024 г. вкл. или чрез електронно заявление през интернет страницата на Главна дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване“ в Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

Отстраняване на непълноти и грешки в избирателните списъци се извършва въз основа на заявление по образец в срок до 01.06.2024 г. вкл.

Общинска администрация - гр. Шабла уведомява избирателите, че могат да подават писмените заявления до кмета на община Шабла в Център за административно обслужване - стая 106 всеки работен ден от 8.00 до 17.00 часа, до кмет на кметство и кметски наместници по населени места.

ПОКАНА

На основание чл.15,ал.1 от Закона за народните читалища Настоятелството на Народно читалище „Зора 1894“-гр.Шабла свиква отчетно-изборно събрание

на 15.05.2024 г. (сряда)

от 17.00 часа в Зрителната зала (Салона) на читалището при следния

ДНЕВЕН РЕД

1. Отчет от Настоятелството за дейността на НЧ "Зора1894" – гр.Шабла за 2023 г.
2. Отчет на Проверителната комисия при НЧ "Зора184" – гр.Шабла за 2023 г.
3. Приемане на бюджет на НЧ "Зора1894" – гр.Шабла за 2024 г.
4. Приемане на План за работата на НЧ "Зора1894" – гр.Шабла за 2024 г.
5. Избор на читалищно настоятелство.
6. Избор на проверителна комисия.

7.Други.
Каним всички членове на читалището да присъстват. При липса на кворум събранието се провежда в същия ден от 18.00 часа в същата зала и при същия дневен ред (чл. 15, ал. 3 от ЗНЧ).

УС НА ПТК „ШАБЛЕНСКИ ФАР“ гр. Шабла

свиква общо годишно отчетно събрание

на 18 май 2024 г. от 8,00 часа

в сградата на ПТК "Шабленски фар" гр. Шабла при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Приемане и освобождаване на член – кооператори.
2. Отчет на УС за дейността на кооперацията през 2023 г.
3. Приемане на Годишен финансов отчет за 2023 г.
4. Отчет на КС за дейността на кооперацията през 2023 г.
5. Избор на пълномощник за общото събрание на ОСЗК.
6. Текущи.

При липса на кворум събранието ще се проведе един час покъсно на същото място, при същия дневен ред - на основание чл.17 ал.2 от Закона за кооперациите.

УС на ПТК "Шабленски фар" гр.Шабла

УСПЕШНО УЧАСТИЕ НА УТФ "МАКСВИВИД 4 ДИЗАЙН" В ТФ ФЕСТ 2024

Създадената през миналата година в СУ „Асен Златаров“ учебно-тренировъчна фирма (УТФ) „МаксвивиД 4 дизайн“ с основна дейност в областта на интериорния и архитектурен дизайн, и с допълнителни дейности биофилен, ландшафтен и продуктов дизайн от учениците в XI клас от професия „Сътрудник в бизнес-услуги“ по професионална подготовка записаха първото си участие в изложението на 25 и 26 април 2024 на XXVII формат на ТФ ФЕСТ 2024 – МЕЖДУНАРОДЕН ПАН-НАИР НА УЧЕБНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ „МЛАД ПРЕДПРИЕМАЧ“. Под ръководството на Йорданка Атанасова (учител по икономически дисциплини и информационни технологии) учениците Ивайла Иванова, Виктор Валентинов, Деница Дженкова, Христо Анастасов, Мира Василева, Александър Николов, Дарий Цоков, Велizar Енчев се конкурираха със 123 тренировъчни фирми от България, Белгия, Босна и Херцеговина, Косово, Румъния, Словения, Сърбия и Черна гора.

На щанда си екипът на „МаксвивиД 4 дизайн“ представи своите услуги и продукти, демонстрирайки професионализъм и креативност, знания и умения в сферата на своята предприемаческа дейност пред жури и посетители. Учениците се включиха в редица конкурси, сред които "Най-добър щанд", „Най-добър екип и професионално обслужване", "Най-добра фирмена презентация", "Най-добри рекламни материали", "Най-добър каталог", "Най-добър уеб сайт", "Защита на интелектуалната собственост", "Най-добро сътрудничество с фирма ментор", "Промовидео" "Дигитален маркетинг", „Социална иновация“.



УТФ „МаксвивиД 4 дизайн“ съчетава авангардни дизайнерски решения с ангажимент за социално въздействие и съвършенство в изработката, прилагайки интердисциплинарен подход за създаване на визионерски пространства, които безпроблемно интегрират природата, технологиите и човешкия комфорт.

В тази връзка и с обич към СУ „Асен Златаров“ служителите на „МаксвивиД 4 дизайн“ се включиха и в конкурса за "Корпоративна социална отговорност" влагайки своя принос в разработването на идеен проект за проектиране на нов по-иновативен, по-функционален и по-красив училищен двор за бъдещите поколения ученици.

Идейният проект има за цел да трансформира училищния двор в привлекателно място, което да допринесе за подобряване на общата градска среда и запазване на културното наследство, създаване на по-подходящи условия за обучение и

учене на учениците на открито, чрез включване на по-функционални и иновативни зони, които да подкрепят различните аспекти на учебния процес и стимулират физическата активност на всички целеви групи. Проектът бе класиран сред 10-те най-добри проекти за корпоративна социална отговорност, на втори етап, трябваше да бъде защитен пред комисия на английски език в рамките на форума.

Участие в ТФ ФЕСТ 2024 се оказва ценен опит за учениците от УТФ "МАКСВИВИД 4 ДИЗАЙН". Те не само се представиха достойно в конкурентна среда, но и затвърдиха знанията и уменията си, получени в учебния процес.

Упоритият и целенасочен труд на тренировъчната ни фирма бе възнаграден, спечелихме златно отличие в конкурса за "Най-добър фирмен каталог". А най-голямата награда за нас е, че СУ „Асен Златаров“ като образователна институция се определя за еталон в добрата професионална подготовка, водена от квалифицирани специалисти. 27-ти панаир „ТФ

Фест 2024 – Млад предприемач“ е включен от Министерство на образованието и науката в Календара за състезанията за учениците, обучавани по професии и е единственото в България състезание по професии с международно участие.

От името на екипа на УТФ "МАКСВИВИД 4 ДИЗАЙН" изказваме най-искрените си благодарности на всички, които ни подкрепиха и направиха участието ни на панаира възможно! На първо място благодарим на госпожа Йорданка Атанасова за нейния достоен за уважение труд. Сърдечна благодарност на ръководството на СУ „Асен Златаров“ и Община Шабла, в лицето на г-н Мариан Жечев за тяхната всеотдайност и подкрепа, без които този проект не би могъл да се осъществи. На менторите Михаел Върбанов и Мирела Керанова за ценните насоки и съдействие. Не на последно място на нашите родители за тяхната безгранична любов и подкрепа, която ни вдъхновява и ни дава сили да вървим напред.

Деница Дженкова –
XI клас

Фест 2024 – Млад предприемач“ е включен от Министерство на образованието и науката в Календара за състезанията за учениците, обучавани по професии и е единственото в България състезание по професии с международно участие.

От името на екипа на УТФ "МАКСВИВИД 4 ДИЗАЙН" изказваме най-искрените си благодарности на всички, които ни подкрепиха и направиха участието ни на панаира възможно! На първо място благодарим на госпожа Йорданка Атанасова за нейния достоен за уважение труд. Сърдечна благодарност на ръководството на СУ „Асен Златаров“ и Община Шабла, в лицето на г-н Мариан Жечев за тяхната всеотдайност и подкрепа, без които този проект не би могъл да се осъществи. На менторите Михаел Върбанов и Мирела Керанова за ценните насоки и съдействие. Не на последно място на нашите родители за тяхната безгранична любов и подкрепа, която ни вдъхновява и ни дава сили да вървим напред.

КОНЦЕРТ НА ШКОЛАТА ПО ПИАНО И ИЗЛОЖБА ЖИВОПИС В ЧИТАЛИЩЕТО

На 23 април 2024 година възпитаниците към Школата по пиано към НЧ „Зора 1894“ Шабла, с ръководител Теофания Христова поканиха почти

бяха Габриела Иванова, Борис Милков, Зарина Цонева и Юлислав Червенков.

Преди концерта беше открита първата самостоятелна

изложба живопис на Галина Димова от Каварна. Петдесет платна (по броя на годините й) като че ли посрещаша посетителите и навяваха пролетно настроение.

Галина Димова е добре позната на хората в Шабла като ръководител на художествена галерия „Христо Градечкиев“ Каварна от съвместни инициативи с читалището в Шабла, но 23 април тя представи себе си.

Димова благодари на Теофания Христова за поканата да представи картините си в деня на концерта и сподели, че е учила изобразително изкуство при бащата на госпожа Христова.



Най-малката ученичка, Алия Иванова.

Художничката казва, че една мелодия може да доведе до създаването на картина и обратно. Експозицията може да бъде разгледана в работни дни до 24 май.

Гости на децата бяха председателят на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева и кметът на общината Мариан Жечев.

Те поднесоха вкусни подаръци на децата и изказаха своите поздравления към ръководителя на школата и неговите възпитаници за положения труд, защото се вижда израстването на малките виртуози с всяка година. Благодарности и за Галина Димова.



тателите на класическата музика на Великденски концерт. Там те демонстрираха своите виртуозни умения на пиано.

Изложбената зала читалището се оказа тясна за всички присъстващи дошли да подкрепят малките изпълнители.

В концерта взеха участие деца от Шабла – Алия Иванова на 7 години (най-малката ученичка на госпожа Христова), Константин Костов, Рая Христова, Ливия Цокова, Златина Тонкова, Петко Франгов и Галена Здравкова от Шабла. Гости-изпълнители от Каварна



„Свобода“, автор Галина Димова.

ПОЕТИЧЕН КЪТ

МОЛИТВА

Свободата е като хляба.
Всеки ден се замесва,
изпява,
изяжда.
Свободата трябва
всеки ден да е прясна,
топла,
сладка,
достатъчна,
за да я споделиш с други.
Не яжте оризки,
не яжте вчерашен хляб,
не яжте подарен хляб.
Сами си замесвайте
и изпичайте
хляба,
за да го имате,
за да не го просите.
Засяда на гърлото
вчерашния хляб,
подарения хляб.
Хляб наши насущний дай си го сам.

Радој Ралин (22.04.1923 – 21.07.2004 г.)

ФОРУМ ЗА ПЕДАГОЗИТЕ ОТ ДГ „ДОРА ГАБЕ“

Обучение на педагогическите специалисти от ДГ „Дора Габел“ в Зелен образователен център на тема „Да опознаем другия, за да обогатим себе си. Иновативни педагогически практики.“

В съботния ден на 27.04.2024 г. се проведе практикум, в който участниците споделят личен опит от ефективни практики в интеркултурна среда пред свои колеги от ДГ „Детелина“, гр. Каварна. Споделеното във вид на форум обогати участниците с множество приложими инструменти за интеркултурно образование в детската градина. На обучението присъства и лектор, който спомогна за

по-дълбоко себеосъзнаване и реалистична самооценка на личния напредък на всеки един участник в обучението за развитие на интеркултурната компетентност за работа в мултикултурна образователна среда.

Гостите останаха много впечатлени от дейностите по проекта „Ако всички деца по света са приятели“, финансиран с подкрепата на ЦОИДУЕМ и от обстановката, в която се проведе практикума.

Екипът на ДГ „Дора Габел“, благодари на г-жа Даниела Тодорова за предоставената зала и обстановката в ЗОЦ.

Колектив на ДГ „Дора Габел“
Шабла



**ЦЪРКОВНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ
ХРАМ „СВЕТИ ГЕОРГИ ПОБЕДОНОСЕЦ“
С. ТЮЛЕНОВО
НАБИРА СРЕДСТВА ЗА
довършителни работи
на храма.
Банка ДСК - клон Шабла
Разплащателна
сметка-02-24564008
IBAN-BG74STSA93000024564008**

ЧЕСТИТ 80-ТИ РОЖДЕН ДЕН
на АНКА ТОДОРОВА БОГДАНОВА
от село Горичане - 08.05.2024 г.

На твоя щастлив юбилей
ти пожелаваме
безкрайна радост и
много спокойни старини!
Наслади се на всеки момент
и нека ти се случват само най-
прекрасните неща!!!
ЧЕСТИТО!

км. наместник: Н. Лозанова
члм. секретар: Е. Иванова

КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА СЕ СРЕЩНА С ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ТУРИСТИЧЕСКИЯ БРАНШ

На 31 май от 17.30 часа е насрочена нова среща за учредяване на сдружение, което да защитава интереса на хотелиерите.

На 25 април 2024 година кметът на община Шабла Мариан Жечев покани на среща представители на туристическия бранш. Той благодари на присъстващите и изказа мнението си, че Общината трябва да има представители в дружество – Сдружение с нестопанска цел (СНЦ), което да защитава интересите на всички, работещи в сферата на туризма.

Не бяха много отзовалите се на поканата, но те поставиха пред ръководството на Общината своите проблеми, с които се сблъскват всяко лято. Споделено беше, че тези срещи трябва да се правят по-рано, след приключване на сезона.

Всички дошли на срещата посочиха като един от основ-

ните проблеми лошата инфраструктура по места.



„Шабла съществува заради морето. То трябва да ни води напред.“ - около това мнение се обединиха всички.

„Защо община Шабла не участва на туристически борси и по какъв начин се рекла-

мира сред своите побратимени градове?“. „Как ще се справим със свободното къмпингуване и почистването след тези „туристи“?“. Да бъдат по-добре

ние учениците от СУ „Асен Златаров“, които учат кулинария, след завършване да остават на работа в общината.) „Какво се прави за нашествието от комари през лятото.“ - тези и още много други конкретни въпроси бяха зададени на срещата.

Председателят на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева също се ключи в дискусиата и отговори на запитванията.

Освен заинтересованите, на срещата присъстваха и общински съветници.

След като отговори на всички поставени проблеми кметът отново прикани присъстващите да се обединят.

Той иницира среща на 31 май 2024 година от 17.30 часа за създаване на СНЦ, което да защитава интересите на хотелиерите и ресторантьорите в община Шабла.

Изгрев

СЪОБЩЕНИЕ:

Община Шабла уведомява всички заинтересовани, че е изработен проект на Наредба за изменение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Шабла - приета с Решение № П.І.3.1 от 11.03.2003 г. на Общински съвет - Шабла.

На основание чл. 26, ал. 3 и ал. 4 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, и чл. 28 от ЗНА, могат да се депозират писмени предложения, мнения и препоръки по представеният проект на наредба, в срок до 27.05.2024 г., в „Центъра за информация и услуги на гражданите“, находящ се в сградата на Общината, както и на email:obshtina@ob-shabla.org.

С пълният текст на предлагания проект на решение, придружен с мотивите за необходимостта от промяната и подробни анализи за начина на формиране таксите, и цените на услугите, може да се запознаете на електронната страница на община Шабла:

[www.shabla.bg/Раздел „Проекти на нормативни актове“](http://www.shabla.bg/Раздел_„Проекти_на_нормативни_актове“).

НА ЛАЗАРОВДЕН В ОБЩИНАТА



Като всеки пролетен празник от българския фолклорен календар, Лазаровден се посреща с много песни и танци, народно веселие и ритуали за здраве и късмет. В селата Горичане, Горун и Тюленово момичета от първи клас при СУ „Асен Златаров“

град Шабла, огласиха селата със своите песни и танци, с пожелания за щастие и благославия, за плодородие и благополучие.

Вярваме, че лазарките ще донесат здраве и късмет на жителите от шабленските села.

Изгрев



Лазарки огласиха с.Граничар и наричаха за здраве и берект.

В навечерието на едни от най-святите пролетни празници - Цветница, в НЧ „Зора 1894“ Шабла се състоя Великденски концерт.

На 26 април вечерта, от сцената бяха изпълнени само български фолклорни ритми и песни и с гордост можем да наречем този концерт „От български по-български“.

Началото поставиха момичетата и момчетата от Младежки танцов състав (МТС) „Бърборино“ при читалището с ръководител Гергана Дафова. „Добруджански ритми“, „До-

ПРОЛЕТЕН КОНЦЕРТ

бруджански танц“ те представиха за присъстващите в залата.

Редовни участници във всеки концерт са музикантите от Градския духов оркестър с диригент Пламен Петров. Гордост за нашия град, този състав се е запазил и години наред е устоявал на предизвикателствата на времето.

Специални гости на нашия празник бяха малките самодейци от детски народен хор „Шарено коланче“ при НЧ

„Съгласие“ Каварна водени от Нивелина Василева. Те поднесоха своя букет от пролетни народни песни, познати и обичани от всички поколения българи.

Какво са научили през последните месеци в репетиционната зала имаха възможността да покажат и децата от подготвителната група към МТС „Бърборино“ отново с ръководител Гергана Дафова. Изпълнили сцената те представиха

своя „Джиновски танц“.

Водещият на концерт Георги Стефанов имаше честта да съобщи, че на танцорите от младежкия състав им предстоят две много важни международни участия: през месец юни те ще участват на фестивал в Турция, а през август ще представят община Шабла и България в Полша.

Успех момичета и момчета! С пожелания за здраве, щастие и светли Великденски празници завърши пролетният концерт в читалището.

Изгрев



МТС „Бърборино“.



Гостите от Каварна.

ВИСОКО ПРИЗНАНИЕ ЗА НАШИ САМОДЕЙЦИ

На 20 април 2024 година, фолклорна група към Съюза на инвалидите Шабла взе участие в XXIV национален музикален фестивал „Фолклорен изгрев“, който се проведе в Гранд мол Варна.

За своето представяне групата бе удостоена с грамота за първо място, златен медал и статуетка. Председателят на журито проф.акад. Милчо Василев лично награди нашите самодейци. Той им пожела да са здрави и все



така да пеят по фестивали. Да разпространяват българския фолклор.

Изгрев

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА КНИГАТА В ДГ „ДОРА ГАБЕ“ ШАБЛА

През април децата от ДГ „Дора Габел“ отбелязаха Международния ден на книгата – 23 април, включвайки се в редица мероприятия свързани с приказките.

Първият ден бе посветен на приказката „Под гъбата“ в която малчуганите от втора група се превърнаха в герои от приказката и по изключително интересен начин я представиха пред специални гости от втори клас на СУ „Асен Златаров“.

Много вълнуващ ден за всички деца от детската градина беше денят, в който всички деца водени от своите учители посетиха детския отдел на градската библиотека. Там те се запознаха с „къщата“ на книгите, където си припомниха правилата за пра-

вилното им съхранение.

В седмица на книгата наши гости бяха и родители, които прочетоха на децата приказки на различни етноси - турски, ромски и български.

Ползотворна и интересна се оказа срещата с първокласниците на СУ „Асен Златаров“ на която оградотените ученици прочетоха любимите приказки на малките си приятели. Децата от детската градина слушаха с интерес и ги поздравиха с песни от пролетния си репертоар.

Дейността е част от проект „Ако всички деца по света са приятели“, финансиран с подкрепата на ЦОИДУЕМ.

Колектив на ДГ „Дора Габел“ Шабла

75 ГОДИНИ ЛЕКА АТЛЕТИКА В ШАБЛА



Община Шабла организира тържествено честване по повод 75 години лека атлетика, което ще се състои на 18 май 2024 година (събота) от 10.00 часа в Спортен комплекс Шабла.

Каним бивши лекоатлети и почитатели на спорта от общината.

За информация: 0899 538 309, Христо Жечев



На 28 април 2024 година, МК „Деца на изгрева“ Шабла откри сезона с празничен водосвет и обиколка на града. Гости бяха рокери от Каварна, Балчик, Варна, Добрич и много свободни мотористи. Успешен сезон!